

«Главное — с первых дней года обеспечить четкий ритм работы, выполнение государственных плановых заданий и социалистических обязательств каждым трудовым коллективом, районом, городом, областью, краем и республикой...»

«Важнейшее условие повышения эффективности производства, успешного выполнения плана 1978 года — организованность и дисциплина на всех уровнях, на всех участках нашей работы».

Из Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усиление борьбы за повышение эффективности производства и качества работы».



Татьяна Кокурина — бухгалтер мехотряда совхоза «Партизан», Раиса Беркетова — главный ветврач этого же хозяйства. Специалисты своего дела, они одновременно проводят большую общественную работу, являясь депутатами сельсовета. Комсомольцы совхоза избрали их членами комитета ВЛКСМ.

На снимке: Т. КОКУРИНА, Р. БЕРКЕТОВА.
Фото А. ШУВАЛОВА.

Утренник ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

ВЫЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ПАРТКОМА

В Осиновом Плесе состоялось выездное заседание партийного комитета Новокузнецкого леспромхоза. Обсуждался вопрос «О состоянии коммунистического воспитания трудающихся и ответственности членов КПСС Терсинского лесопункта за выполнение государственного плана».

На заседании присутствовали секретари цеховых парторганизаций, мастера участков, председатель Терсинского сельсовета Л. В. Перцев. Заслушаны отчеты секретаря первичной партийной организации К. Р. Шендрика и начальника Терсинского лесопункта Н. П. Ткачева.

Отмечено много недостатков в политико-массовой работе на лесопункте. В партбюро нет мероприятий по этому вопросу, в прошлом году проведено только два собрания, очень мало внимания уделяется организации социалистического соревнования: не проверяется выполнение обязательств, не удовлетворительно заполняются доски показателей, не проводится рабочих собраний, где бы обсуждались итоги трудового соперничества. Партийная организация и местком работают без четкого плана.

Не развито на участках движение наставничества, а оно нужно, так как многие молодые шоферы нуждаются в деловых советах и практической помощи опытных товарищам. Ослаблен контроль за выполнением непосредственных производственных обязательств: нередко машины возвращаются из леса пустыми, но никто с шоферами за это не спрашивает, не старается выяснить причину холостых пробегов и просто техники. В начале года уже допущено отставание от графика по заготовке и вывозке леса.

Партком принял постановление, направленное на улучшение воспитательной работы в трудовых коллективах, повышение ответственности коммунистов.

СОБСТИЛА СТЕНГАЗЕТА

Праздники принято встречать трудовыми победами. О них и сообщает новогодний выпуск стенгазеты, что висит в вестибюле центральной конторы совхоза «Кузедеевский».

Животноводы в 1977 году выполнили социалистические обязательства по производству и продаже продукции. От каждой коровы получено по 2511 килограммов молока при плане 2500. Выше запланированного среднесуточный привес. Справилось хозяйство и с планом продажи нетелей.

Седьмая бригада (п. Шаронка) решила поставленную задачу к 60-летию Великого Октября и поочину передовых предприятий Москвы взяла обязательство выполнить план трех лет пятилетки по надою молока к 7 октября — годовщине принятия новой Конституции СССР.

Первое место в соревновании дюрок заняла Н. В. Вельмикина из этой бригады, среди телятниц — З. П. Жолтикова, среди механизаторов — А. Г. Прокопьев.

Отмечен в стенгазете коллектива автогаража, выполнивший годовые обязательства за 10 месяцев, а также коллектив второго отделения, получивший в неблагоприятном климатическом условии году самый высокий в совхозе урожай — по 10 центнеров с гектара, выполнивший план заготовки кормов. В соревновании коллективов отделений ему присуждено первое место и вручено переходящее Красное Знамя. Признана победителем и полеводческая бригада № 4 пос. 12 лет Октября.

ПРИНИМАЮТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

В совхозе «Ильинский» проходят рабочие собрания, где подводятся итоги работы в 1977 году и принимаются социалистические обязательства на текущий.

Прошли собрания в строительной группе, первой, второй и третьей животноводческих бригадах первого отделения. Их проводили члены парткома, руководители, главные специалисты совхоза.

Животноводы, в частности, поставили цель — сдать первосортного молока не менее 80 процентов.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сельская правда

ГОД
ИЗДАНИЯ
1939-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАИКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 8 (4775)

Вторник, 17 января 1978 года

Цена 2 коп.

С перевыполнением задания

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА ТЕПЛИЧНОГО КОМБИНАТА СОВХОЗА «ОСИННИКОВСКИЙ»

Принятые социалистические обязательства в честь 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции и в целом на 1977 год нами успешно выполнены. При плане 17 килограммов овощей с квадратного метра фактически к 7 ноября было получено 28,8. Весной прошлого года коллективу комбината присвоено высокое и почетное звание коммунистического.

Мы успешно трудимся над выполнением заданий десятой пятилетки. За два года значительно перевыполнены планы по сбору овощей, снижена себестоимость продукции, возросла производительность труда.

Обсудив решения декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и восьмой сессии Верховного Совета СССР, трудящиеся тепличного комбината решили досрочно, к первой годовщине новой Конституции, выполнить план трех лет пятилетки. Сверх него обязуемся произвести 120 тонн овощей. В текущем году пятилетки соберем по 26 килограммов овощей с квадратного метра при плане 23,5.

Обязательства обсуждены и приняты на рабочем собрании коллектива тепличного комбината совхоза «Осинниковский».

Что показал техосмотр?

В целях своевременной и качественной подготовки машинно-тракторного парка к будущим полевым работам, определения технического состояния тракторов, комбайнов и другой сельскохозяйственной техники, усиления контроля за сохранностью и правильностью списания, внедрения прогрессивных методов эксплуатации машин в ноябре и декабре прошлого года в районе проводился технический осмотр машинно-тракторного парка. В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по повышению

эффективности использования сельскохозяйственной техники, улучшению ее сохранности, обеспечению колхозов и совхозов кадрами механизаторов и закреплению их в сельском хозяйстве» прямо указано, что, в частности, руководители колхозов, совхозов и других предприятий и организаций сельского хозяйства обязаны разработать и осуществить в 1977-78 годах мероприятия, предусматривающие, кроме прочего, «усиление контроля за соблюдением установленного порядка хранения, эксплуатации и списания сельскохозяйственной техники, сокращением трудовых и материальных затрат на ее содержание, а также за недопущением

фактов бесхозяйственного отношения к машинам и оборудованию».

Как показали итоги осмотра, руководители не всех хозяйств по-настоящему серьезно отнеслись к этому важному мероприятию. В колхозе «Вперед» сельскохозяйственная техника не была подготовлена к осмотру. На центральной усадьбе она вся разбросана по территории, не смазана и не покрашена. В бригадах № 4, 6 и некоторых других положение дел такое же, как в первой бригаде.

В совхозе «Сосновский» с хранением техники «дела тоже обстоят неудовлетворительно. В отделении № 2 имеется асфальтированная площадка. Затраты были произведены, а техника брошена как попало. Не лучше отношение к зерновым комбайнам на центральной усадьбе. У пришедших с ремонта машин и ранее стоявших здесь резина на колесах не была до последнего времени окрашена в белый цвет, хотя делать это следует с осени. За грубое нарушение правил хранения сельскохозяйственных машин и оборудования на механиков отделений № 1, 5 и 6 Г. Д. Вилисова, С. Ф. Егорова, М. Н. Шадрина инспекцией госсельтехнадзора были

ли произведены денежные на-
чесы.

Значительно лучше подготовились к осмотру совхозы «Осинниковский», «Притомский», «Сидоровский». Регулярная работа в этом направлении проводится в колхозе им. Дмитриева, и уже заметны улучшения.

Одновременно с техосмотром в районе проходил смотр-конкурс на лучшее хранение техники и развитие ремонтной базы. После подведения итогов первое место занял совхоз «Сидоровский». Руководителям многих хозяйств района там есть чему поучиться. Машинный двор огорожен аккуратной металлической оградой. Площадки с твердым покрытием. Своевременно производится постановка техники, как правило, в отремонтированном виде сразу после окончания полевых работ.

Инженерным службам совхозов и колхозов района необходимо учиться все замечания, высказанные в их адрес при проверке госсельтехнадзором, и на будущий год не допускать халатности в этом вопросе.

С. ЗИНЧЕНКО,
старший инженер-инспектор
госсельтехнадзора.

РЕПЛИКА

Не солено хлебавши

Это просто замечательно, что районное объединение «Сельхозтехника» перешло на централизованное снабжение хозяйств запасными частями, солью, удобрениями и т. п. Но пока получается оно не очень.

Шестого января наш главный инженер А. Н. Смирнов по колхозным нуждам побывал в «Сельхозтехнике». Очень обрадовался, когда узнал, что наконец-то появилась соль. Животноводство из-за ее длительного отсутствия, естественно, страдало.

Коровам приходилось откапывать, как говорится, «не солено хлебавши». А. Н. Смирнов зашел к заместителю управляющего объединением тов. Рыжко-

ву. Тот на просьбу отпустить соль ответил:

— Забирайте сколько хотите. Приезжайте только на своем транспорте.

И что вы думаете? Направили мы две грузовых автомашин, Приехали. А нам говорят:

— Зря старались. Соль будем развозить сами, в централизованном порядке.

Вот те раз! Зачем же тогда договаривались? Прогнали за сто километров туда и обратно две машины, сожгли уйму горючего, за экономию которого мы должны бороться, затратили время — и безрезультатно.

Правда, потом нам завезли

соль, но сбросили ее на цент-

ральной усадьбе. Снова пришлось загружать уже в свои машины и развозить по бригадам.

То же самое получается с сельхозинвентарем. С октября стоят в «Сельхозтехнике» рама к плугу, который транспортирует трактор К-700. Только что получили стогомет, который находился в «Сельхозтехнике» с сентября.

И уж коли объединение взялось за централизованное снабжение хозяйств, то почему не завозит шифер, кирпич, уголь и другие стройматериалы?

В. ЩЕТИНIN,
секретарь парткома
колхоза им. Димитрова,

Первый номер молодежной страницы «Комсомольские искры» этого года расскажет читателям о том, как организована спортивно-массовая работа комсомольским активом некоторых хозяйств района.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Пока секретарь комсомольской организации Мысковской птицефабрики Роман Миллер решает свои неотложные дела, я внимательно изучаю материалы стенда «Спортивная жизнь». Первое, что бросается в глаза, — красноголубая лента, которую образуют расположенные одна к одной Почетные грамоты за призовые места, занятые на самых различных соревнованиях: от летней спартакиады 1977 года до недавно прошедших зональных соревнований по теннису среди коллективов треста «Птицепром», на которых команда Мысковской птицефабрики заняла первое место. Тем временем подходит моя очередь поговорить с секретарем комитета комсомола.

— Роман, эти грамоты, — говорю я, указывая на стенду, — результат работы, проведенной вами по организации систематических занятий спортом. Как вы считаете, что необходимо для плодотворной деятельности спортивного сектора комитета комсомола?

— Во-первых, конечно, нужна база. Под этим понимается наличие спортивного инвентаря

КОМСОМОЛЬСКИЕ ИСКРЫ

•МОЛОДЁЖНАЯ СТРАНИЦА• № 1

Успешные старты

и помещения для тренировок. Тут очень многое зависит от того, какую помощь администрация хозяйства оказывает комсомолу в организации спортивно-массовой работы. Должен сказать, что директор нашей птицефабрики Александр Николаевич Кугаевский делает для нас все, от него зависящее. При его активном участии мы приобрели необходимый инвентарь и достигли договоренности с руководством Томинской ГРЭС об использовании ее спортивного комплекса для тренировок наших спортсменов; приобрели спортивную форму для участия в соревнованиях.

— Я, наверное, не ошибусь, если скажу, что, во-вторых, нужна работа по привлечению молодежи к занятию спортом, то есть то, что является основной вашей заботой как комсомольского вожака.

— Совершенно верно. Как раз вот только сейчас уговорившись одного парня, чтобы он принял участие в приближающихся соревнованиях по лыжам. В прошлом он был не плохим спортсменом, занимал призовые места, а теперь чув-

ствует неуверенность в своих силах, не хочет оказаться в числе аутсайдеров и потому вообще решил на соревнования не ехать.

— Ну и что, убедили!

— На этот раз да, а вообщем-то всякое бывает. Но мы стараемся разъяснить молодежи основные задачи спортивно-массовой работы. Ведь рекорды и первые места — это не самоцель. Главное — почувствовать накал спортивной борьбы, испытать свои силы, организованно и с пользой провести свое свободное время, укрепить здоровье и с хорошим настроением приступить к работе на производстве.

— Роман, как и во всякой общественной деятельности, в спорте есть свои активисты, без которых не обходится ни одна тренировка, ни одно спортивное мероприятие. Кого вы можете назвать в числе энтузиастов спортивно-массовой работы в вашем хозяйстве?

— Это, конечно, братья Волковы — Михаил и Анатолий, волейболисты; Тамара Клименко — волейболистка и лыжница; Владимир Белоконев — волейболист и легкоатлет. Сюда

же хочу отнести и Алексея Бабенко, хотя он непосредственного участия в спортивных баталиях не принимает, зато все спортивные газеты и «молнии», появляющиеся после очередных состязаний на нашем стенде, дело его рук и таланта.

— И традиционный вопрос: к каким соревнованиям ведется подготовка сейчас, как идут тренировки, каковы прогнозы относительно результатов будущих выступлений ваших спортсменов?

— Двадцать восьмого и двадцать девятого числа этого месяца состоится финал первенства по настольному теннису среди коллективов треста «Птицепром». С семнадцатого по девятнадцатое февраля — зимнее многоборье ГТО и лыжные гонки. И, конечно, участие в VI зимней спартакиаде Кузбасса. Тренировки проходят ритмично, без срывов, а будущих результатах пока говорить рано. Время покажет. Надеемся на лучшее.

Интервью провел
А. РАКОВЩИК.

ПО ДВУМ ВИДАМ

Двадцать восемь представителей нашего района приняли участие в двух видах соревнований зимней спартакиады: в лыжных гонках и биатлоне. Средний возраст участников 17—18 лет. Все они комсомольцы. В команде района представители Мысковской птицефабрики, Сосновской средней школы, совхоза «Лысенский», других организаций и хозяйств района.

В. ПЕТРАШ

Лыжня

Сейчас бы лыжи в самый раз,
Чтоб пыль искристая
взвилась,
Чтоб только говор
ветровой!
Душою радуясь чему-то,
Оставить в поле
первопуток,
Бог весть, зачем и для
чего.
Пусть тот, кто в путь
за мной отчалил,
Прочтет в оставленной
лыжне
Не о моей земной печали,
Но о моей земной весне!

Мы попросили председателя районного комитета по физкультуре и спорту В. С. ГОРШКОВА прокомментировать корреспонденции сегодняшнего выпуска страницы:

— Да, пожалуй, на сегодняшний день коллективы, о работе которых рассказано в статье, являются лучшими. Заметим однако, что это лишь три коллектива района. Причем, если в адрес Безруковской восьмилетней школы стояло сказать доброе слово, то равно необходимо было упомянуть о тревожном положении в организации спортивной



Большую спортивную работу проводят в Безруковской восьмилетней школе учителя географии и физкультуры В. В. Гордеев и А. Е. Пугачев. В. В. Гордеев, являясь руководителем туристического кружка, воспитал у ребят любовь к спортивному ориентированию. На недавно проходивших областных соревнованиях безруковские школьники были шестыми среди одиннадцати команд. Безусловный успех, тем более, что ребята не только впервые участвовали в соревнованиях по этому виду спорта, но и лишь нынешней зимой первый раз познакомились с ним. А умение бегать на лыжах, общую физическую закалку дает им на уроках физкультуры и тренировках А. Е. Пугачев.

Благодаря созданному в школе совету физкультуры ребята делают много полезных спортивных дел. Организованно проходят вечера «Веселые старты», где можно показать ловкость, спортивную реакцию, оформляют наглядную агитацию, ремонтируют спортивный инвентарь. Их спортивные успехи уже в этом сезоне отмечены четырьмя Почетными грамотами. Думается, что впереди у безруковских школьников будет еще немало побед.

На снимке: А. Е. ПУГАЧЕВ [слева] и В. В. ГОРДЕЕВ.

Фото Б. ХИМИЧА.

Нужны организаторы

работы в совхозе. На низком уровне она также и в Ильинском. Хорошо обстоят дела в совхозе «Кузедеевский», в коллективе Западно-Сибирской геологической экспедиции.

Но и тем комсомольским организациям, в которых достигнуты определенные успехи в спортивно-массовой работе, успокаиваться рано. Особое внимание следует обратить на увеличение числа значков ГТО и подготовку документа-

ции на оформление спортсменов-разрядников. И тех и других было бы намного больше, если бы организаторы спортивной работы на местах вовремя собирали и отправляли документы в райспорткомитет. Помните, что наша основная задача — организация досуга трудящихся, следовало бы чаще организовывать массовые соревнования по игровым видам спорта. Зимой это, в основном, хоккей. Однако далеко не в

Подошли творчески

В Новокузнецком линейном управлении автодорог четыре участка: в Мысках, Кузедееве, Ильинке и при управлении. С такой «географией» трудно организовать общественную работу на высоком уровне. Но возможно. И доказательством тому — успехи, достигнутые комсомольской организацией линейного управления автодорог, где секретарем прораб Сергей Гордеев.

Наш разговор о ходе спортивно-массовой работы, которую проводит комсомольский актив, начинается в несколько необычной обстановке. Мы сидим в маленьком вагончике, который служит строителям и местом отдыха, и «кабинетом» прораба. За его тонкой стенкой слышен шум стройки.

— Как видите, работа у меня хлопотная, скучать некогда, — говорит Сергей после того, как провел инструктаж с рабочими-строителями, дал задание на смену. — А общественную работу я просто люблю, потому и отдаю ей почти все свободное время.

Когда Сергей узнает о том, что очередная молодежная страница в газете будет посвящена спорту, он заметно оживляется и предлагает мне ознакомиться с документом, название которого говорит само за себя: «График выделения спортивных команд и автобуса для выездов на участие в VIII зимней спартакиаде управления «Кемеровоавтодор». Этот график составлен самим секретарем и передан на участки управления. В нем — время, место, вид соревнований и необходимое количество участников.

— Таким образом мы решаем сразу несколько важных организационных вопросов, — объясняет Сергей. — Охватили все участки управления спортивно-массовой работой, и отпала надобность в дополнительном информировании участников соревнований перед выездом. Начальники участков смотрят по графику, когда их очередь представлять команду, и организуют ее прибытие. Автобус за нее посыпаем из управления.

Результаты такого конструктивного подхода к организации спортивно-массовой работы налицо. Ею охвачены почти все работники управления в возрасте до 30 лет. В летней спартакиаде 1977 года принял участие около 100 человек. В коллективе 35 значков ГТО, есть разрядники по лыжам и шахматам. Команда Новокузнецкого линейного управления автодорог во всех видах соревнований за последние два года не опускалась ниже шестого места в турнирной таблице при 25 командах-участниках. Ездят на соревнования ребята с удовольствием, уговаривать никого не надо.

Но в плане работы комсомольского актива управления — расширение круга участников соревнований, вовлечение молодых автодорожников в работу спортивных секций. Добрые отношения сложились у комсомолии линейного управления автодорог со своими соседями — коллективом лыжной базы КМК. Укрепляется материальная основа для массового занятия спортом и по инициативе руководства управления.

Специфика работы Новокузнецкого линейного управления автодорог диктует свои условия, ставит определенные трудности в организации спортивно-массовой работы. И к чести комсомольцев управления надо сказать, что с работой своей они справляются.

А. ЛЬВОВ.

Передовые работники ветеринарии нашего района добились за последние годы значительных успехов в осуществлении профилактических и оздоровительных мероприятий. Примеров самоотверженного труда ветеринарных специалистов много, они есть в каждом хозяйстве.

Хорошо работает ветеринарная служба совхоза «Чистогорский», которую возглавляет главный ветврач Ф. Ф. Малышев. Прекрасный организатор, квалифицированный специалист, он поддерживает высокую культуру производства, полное ветеринарное благополучие, содействует росту продуктивности скота и успешному выполнению планов продажи продукции государству.

Заслуженным авторитетом среди работников сельского хозяйства пользуются главные ветврачи Мысковской птицефабрики Н. Е. Кугаевская, Кузбасской птицефабрики В. И. Новый, совхоза «Кузедеевский» В. В. Томинкин и другие. Много сил и знания в работе отдают ветеринарные специалисты среднего звена: ветфельдшер совхоза «Сидоровский» Н. Валищевская, ветфельдшер совхоза «Кузедеевский» П. И. Тюкова, ветфельдшер Костенковского ветучастка П. Ф. Фролов, ветфельдшер колхоза «Вперед» В. Г. Латышев.

Результаты добросовестного труда передовиков ветеринарии убедительны. Ониказываются не только на эффективности специальных мероприятий, на ветеринарно-санитарном состоянии в животноводстве, но и на экономике совхозов и колхозов. Однако и в нашей отрасли имеются существенные недочеты, нерешенные вопросы.

В постановлении ЦК КПСС «О работе Алтайского крайкома

Ветеринарный специалист — ответственно

«Ветеринария, ютившаяся при царском режиме где-то на задворках жизни, влачившая жалкое существование, теперь в пролетарской стране займет почетное место».

М. И. КАЛИНИН.

партии по повышению роли специалистов в развитии колхозного и совхозного производства» указано на определенные недостатки в работе со специалистами сельского хозяйства. Многие из них присущи и ветеринарной службе нашего района. Не все еще ветеринарные специалисты являются настоящими проводниками нового и передового. Нередко они отвлекаются на выполнение не свойственных им функций. Например, в совхозе «Еланский» главный ветврач Л. Д. Кунимов ездит за концертами, а в колхозе «Вперед» ветфельдшер В. Г. Латышев в течение 15 дней реализовал картофель на базе. Много сил и времени затрачивают специалисты на кадетскую работу, различные заседания и совещания, не относящиеся к вопросам животноводства. Отдельные работники мириются с недостатками в развитии общественного производства, особенно молодого. Медленно растет поголовье и продуктивность коров, высока их яловость в совхозах «Ильинский», «Осипниковский», «Еланский», в колхозе «Вперед». К сожалению, подобные недостатки можно встретить и в других хозяйствах.

Ветеринарная служба имеет немало задач, которые переплелись с нарушениями Ветеринарного Устава СССР, с фак-

таются с задачами других специалистов хозяйств. И плохо, когда решение их ветеринарных правил, приводящими к возникновению заболеваний скота.

К сожалению, приходится еще сталкиваться с фактами низкой культуры ветеринарной работы. Специалисты колхоза им. Димитрова, совхоза «Партизан» и некоторые другие иногда безответственно относятся к выполнению своего служебного долга. Чем можно объяснить, например, тот факт, что в совхозах «Еланский», «Сидоровский», «Партизан», «Лысинский» наблюдаются случаи нахождения заболевания скота (стригущий лишай), когда имеется очень эффективная вакцина ЛТФ-130? Главный ветврач совхоза «Лысинский» Ф. Е. Санников был освобожден от работы за систематическую пьянку. Часто нарушают трудовую и производственную дисциплину ветфельдшер совхоза «Партизан» Н. Г. Кошуганов, ветфельдшер колхоза им. Димитрова Л. С. Москалев и ветфельдшер совхоза «Сосновский» В. М. Бородкин. Имеются еще главные вет врачи хозяйств, которые не проявляют должной настойчивости

такими игнорирования карантинных и ветеринарно-санитарных правил, приводящими к возникновению заболеваний скота.

Некоторые ветеринарные работники пытаются оправдать недостатки в своей деятельности недочетом в материально-техническом оснащении ветеринарной службы. Действительно, в ряде хозяйств еще недостаточно специальных машин, несвоевременно обеспечиваются специалисты некоторыми видами лечебно-профилактических средств. Однако, как показывает проверка, низкий уровень ветеринарных мероприятий, как правило, не связан с этими факторами. Специалисты совхозов «Ильинский», «Сидоровский», «Сосновский», «Садопарковый», «Беренбас» не выполняют намеченные планы профилактических мероприятий при вполне достаточном обеспечении техникой и лечебно-профилактическими средствами. Прежде всего дело заключается в неорганизованности работников, в несоблюдении государственной дисциплины.

Надо, чтобы каждый ветеринарный врач и фельдшер глубоко проанализировал состояние дела, за которое он отвечает, объективно, без прикрас оценил результаты своей деятельности.

и на этой основе наметил и осуществил такие меры, которые дадут возможность поднять эффективность ветеринарных мероприятий.

Каждый специалист в современных условиях обязан знать о достижениях и рекомендациях науки, изучать передовой опыт и внедрять их в своей практической работе.

В ряде случаев главные вет врачи хозяйств («Кузедеевский», «Притомский», «Вперед» и др.) ссылаются на невозможность оторвать от работы специалиста для учебы на два—три месяца. Это совершенно неверно. Нельзя забывать, что специалист вернется в хозяйство обогащенный новыми знаниями и навыками, с расширенным кругозором и с удвоенной энергией, по новому взмется за дело.

В районе ежемесячно проводятся семинары ветработников. Для участия в работе приглашаются специалисты ветеринарно-бактериологической лаборатории, горвостанции. Но ветеринарные специалисты совхозов «Кузнецкий», «Садопарковый», «Сидоровский», «Таштагольский» редко бывают на них.

Особого внимания требуют молодые кадры. Недавно окончивший учебное заведение специалист должен чувствовать поддержку старших товарищей, руководителей хозяйств. Последним вообще надо более серьезно смотреть на ветеринарную службу, по достоинству оценивать ее работников. А то, например, в колхозе им. Димитрова в профессиональный праздник было премировано 250 человек, и ни одного ветработника.

И. ТОМИНКИН,
гл. ветврач управления
сельского хозяйства
райисполкома.

Используя моральные и материальные стимулы

ПРОФСОЮЗНАЯ
активность

Большое внимание рабочий комитет нашего совхоза уделяет организации социалистического соревнования. На все кампании, проводимые в расширении, начиная с посевной и кончая заготовкой кормов и уборкой урожая, разрабатывались условия соревнования, где широко применялись меры морального и материального стимулирования. Перед началом со всеми рабочими отделений и участков проводились собрания, где до каждого доводились условия соревнования. При этом рабочие совхоза активно участвовали в их обсуждении и вносили свои корректировки. Когда заканчивалась кампания, сразу же подводились итоги соревнования и награждались передовики.

На заготовке кормов условия соревнования предусматривались меры поощрения по результатам работы за десять дней. Механизированные отряды отделений № 1 и № 2 на заготовке сенажа в этом году неоднократно поощрялись денежными премиями в размере 100 рублей. Несмотря на засуху, они собрали по 217 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого гектара.

В 1977 году меры материального поощрения в соцсоревновании для комбайнеров были поставлены в прямую зависимость от выработки на намолоте зерна. Лучшие комбайнеры достигли высокой выработки. Так, Н. Н. Солодухин за сезон убрал зерновые на площади 264 га и намолотил 3122 центнера зерна, В. И. Даниленко, соответственно, 197 га и 3070 центнеров; не намного отстали от них комбайнеры В. С. Беляев, Ф. Т. Сурин, Н. А. Антоненко.

Рекомендованная система оплаты труда также предусматривала и системы материального поощрения комбайнеров на уборке зерновых культур.

Подведение итогов соцсоревнования производилось среди отрядов на заготовке зеленой массы кукурузы. Аналогичное

подведение итогов было среди силосуборочных отрядов. Отряд № 1, возглавляемый механизатором Н. К. Долговым, закончив уборку кукурузы, не спешил в отделение № 7, а комбайнер силосного комбайна А. И. Колесников из этого отряда работал в отделении № 6.

Было лучше, чтобы отряд всем своим коллективом работал вместе, от начала и до конца уборки. Но порой из-за производственной необходимости приходилось поступаться этим принципом. Отряд Н. К. Долгова за время работы на уборке кукурузы добился выработки на каждый комбайн в среднем по 2353 т зеленой массы. Наибольший результат у самого командира отряда Н. К. Долгова. Он за время уборки скосил 112 га и получал 2883 т зеленой массы. Хорошо работали на уборке кукурузы В. А. Андреев, Г. Ф. Едапин, водители автомашин В. В. Бессмертных, Н. Д. Валищевский, А. Е. Койнов, А. И. Голенко и другие.

Условия соревнования для животноводов на зимне-стойловый период мы применяем третий год. За зимовку 1976 года получилась недоработка: рабочий комитет и администрация не сумели вовремя подвести итоги соревнования; правда, позже ошибка была исправлена.

Мы проводим два профессиональных праздника для рабочих совхоза. Один всесоюзный, а второй только наш — День животноводов. Для них разработаны условия соревнования как на зимне-стойловый период, так и на год в целом.

При подведении итогов за зимовку 1976—1977 годов первенство заняла животноводческая бригада из отделения № 2, за что бригадир А. Г.

Кобелева награждена бесплатной туристической путевкой.

Моральные меры поощрения при подведении итогов соревнования бывают различные: это вручение вымпелов, переходящих знамен, поднятие флага на центральной усадьбе в честь победителя, выпуск «мольний», вручение поздравительных открыток и другие.

Вполне возможно, что рабочий комитет использует далеко не все меры морального поощрения, но это еще зависит от местных комитетов отделений, которые мало дают предложений о поощрении передовиков. И все же приятно отметить, что число прогулов по сравнению с 1976 годом уменьшилось почти в два раза. На мой взгляд, это стало возможным благодаря правильной организации соцсоревнования.

Его гласность — это наиболее важный фактор в распространении передового опыта, в призывах трудиться еще лучше, с большей отдачей своих сил при выполнении взятых обязательств. В этом отношении огромная роль принадлежит наглядной агитации. Многое сделано в животноводческих бригадах совхоза, по ее оформлению. А вот в автогарage, ремонтно-тракторной мастерской и стройгруппе, можно сказать, дело обстоит плохо. Влияя в этом вопросе можно отнести на счет рабочего комитета, который не организовал и своевременно не потребовал от местных комитетов и руководителей этих участков надлежащей работы в оформлении наглядной агитации.

Используя широкие возможности воспитательной роли социалистического соревнования, профсоюзная организация может много сделать для дальнейшего усиления его гласности, показа трудового вклада каждого рабочего в общее дело.

В. ЗИМИНСКИЙ,
заместитель председателя
рабочего комитета совхоза
«Сосновский».



Москва. На ВДНХ СССР демонстрируется новый автомобиль специализированной скорой медицинской помощи ЗИЛ-118 КА (на снимке). Он предназначен для проведения сложных диагностических исследований и оказания высококвалифицированной медицинской помощи пострадавшему или больному на месте происшествия или при транспортировании.

Кузов оборудован полным комплектом медицинского оборудования. В машине имеются приспособления для установки санитарного оборудования, рабочий стол, электрогидропривод для подъема стола и носилок, системы отопления, вентиляции и кондиционирования воздуха.

Мощность двигателя — 170 лошадиных сил, наибольшая скорость — 120 километров в час.

Фото Н. Кулешова [Фотохроника ТАСС].

Навыки борьбы с огнем — всем

Тридцать премий на общую сумму 1900 рублей установлены для победителей Всекузбасского конкурса на лучшую организацию проката короткометражных противопожарных фильмов. Цель общественного смотра, проводимого управлением пожарной охраны, кинофикации, Госстраха Кемеровского облисполкома, совместно с областным советом Всероссийского добровольного пожарного общества и кинотеатрами кинопроката —

просветительских и зрелищных учреждений, учебных заведений, а также работники ЖЭКОв, общества «Знание», творческих союзов, редакций газет, радио, студии телевидения.

Условиями конкурса предусмотрено выступление перед началом показа фильмов специалистов по пожарной охраны, общества «Знание», представителей творческой интеллигии, активистов добровольного пожарного общества.

Итоги конкурса будут подведены к 1 января 1979 года. Материалы конкурса по установленной форме представляются в областную комиссию по адресу: 650027, г. Кемерово-27, ул. Красная, 11, УПО МВД. Принимаются они до 15 декабря 1978 года.

А. КИРИЛЛОВ.

● ЗАМЕТКИ ФОЛЬКЛОРИСТА

Пьяниство — причина многих пороков

Современная статистика говорит, что среди систематически пьющих спиртные напитки чаще всего встречаются люди, наделенные пороками. Этую взаимосвязь пристрастия к спиртному и проявления пороков народ подметил и отразил в своих пословицах и говорках.

Пословица гласит: «Пьют родители, а страдают дети». Статистика свидетельствует, что около 100 процентов дел по лишению родительских прав связаны с «зеленым змием». В четырех пятых дел по взысканию алиментов причиной является пьяница.

Пословица гласит: «Бойся козла спереди, коня — сзади, а пьяницу — со всех сторон». Статистика свидетельствует, что более половины всех преступлений совершаются теми, кто находился в состоянии опьянения.

Пословица гласит: «Что ни пьяница, то и прогульщик». Статистика свидетельствует, что большинство нарушений трудовой дисциплины допущены людьми, пристрастными к спиртному.

Однако приведенным перечнем не ограничивается количество пороков, развивающихся на основе алкоголя. О людях, потерявших в процессе пьянства свое былое мастерство, говорят: «Вы-

ло ремесло, да хмелем пронесло».

О людях, потерявших в связи с пьянством свое материальное благополучие, говорят: «Стаканчики да рюмочки довели до сумочки».

О людях, допускающих ложь в своих разговорах, подмечено, что «ложец не всегда бывает пьяницей, но пьяница всегда бывает лжецом».

С пьянством связаны и такие пороки, как воровство и грубость. В своем стремлении к удовлетворению потребности в алкоголе пьяница не останавливается ни перед чем. «Кто тянется к рюмке, тот украдет из сумочки», — говорят в народе. На этой основе в наши дни сложилась поговорка: «Не доверять козлу капусту, а пьянице — народное добро». Грубость и сквернословие также чаще всего связаны с пьянством: «Кто пьет хмельное, тот говорит дурное».

Народ давно заметил пути скатывания человека к алкоголизму и так отразил их в своих поговорках: «Вино входит — ум выходит», «Первую рюмку сам берешь, а вторая — тебя хватает», «Не тот алкоголик, кто выпивает много, а тот, кто выпивает частенько по-немногу».

Вот почему в наши дни сложились поговорки, осуждающие

пьянство: «Не тянись к сорокаградусной — будет жизнь безрадостной», «Не потому глуп, что пьян, а потому пьян, что глуп», «Чем щедрей человек угощает тебя водкой, тем опаснее он для тебя». Так народ стремится помочь одним избавиться от порока, а другим — не впадать в него.

Вместе с тем в народе бытует немало и других добрых советов, способствующих избавлению от пороков. Прежде всего это выход из плохой среды: «Друг по пороку — хуже недруга», «Лучше быть одному, чем в плохой компании». Затем самоконтроль по принципу: «Кто к себе не строг, тому люди строги». И, наконец, личная активная борьба с пороком: «Сам на свой порок подбери замок», «Порок легче побороть сегодня, чем завтра», «Если сегодня не поборешь свой порок, то порок завтра поборет тебя».

Пороки — это антиподы коммунистической морали и чем раньше люди, строящие новый мир коммунистического общества, избавятся от них, тем быстрее будет достигнута величайшая цель всего человечества — коммунизм.

В. ГРАЧЕВ,
фольклорист,
Всесоюзного общества
«Знание».



Не принес облегчения трудающимся Франции 1977 год. Не прекращается рост дороговизны, увеличивается армия безработных. По данным местной печати, 17 миллионов французов живут в постоянной нужде. Среди них — 1,6 миллиона тщетно ищащих работу и 9,5 миллиона пенсионеров, которым нищенские пособия не позволяют сводить концы с концами. Рост цен на товары широкого потребления, превышающий 10 процентов в год, прежде всего бьет по карману наименее обеспеченных слоев населения. Ухудшение положения трудающихся в 1977 году сопровождалось дальнейшим обогащением монополий. Прибыли 500 наиболее крупных промышленников Франции за последние 12 месяцев увеличились на 31,5 процента.

На снимках: из жизни Парижа: слева — реклама призывают посетить магазины, где продаются меховые шубы; справа — одна из тех, которым нелегко живется.

Фотохроника ТАСС.

Весьма «урожайным» по выпускну справочной литературы был четвертый квартал 1977 года для издательств «Колос» и «Россельхозиздата». Книги, издаваемые ими, давно и заслуженно пользуются авторитетом у тружеников сельского хозяйства. Они знакомят с достижениями науки и техники в различных областях, помогают как опытным, так и молодым механизаторам повышать профессиональное мастерство, раскрывают «секреты» новаторов и передовиков производства.

Особого внимания заслуживает, например, справочное пособие «Книга сельского механизатора», выпущенное в свет «Россельхозиздатом». Она написана группой авторов и содержит основные сведения об устройстве и правилах эксплуатации современных тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин. На страницах книги механизаторы найдут сведения не только о тракторах, но и машинах для ухода за растениями и борьбы с вредителями сельскохозяйственных культур, зерновых и специальных комбайнах. Отдельные главы рассказывают об особенностях устройства и производственного использования современной техники, поступающей в хозяйства, знакомят с проведением важнейших регулировочных работ.

Автор «Пособия для комбайнеров», выпущенного издательством «Колос», — кандидат технических наук М. Н. Портнов дает подробное описание устройства и эксплуатации СК-4, комбайнов «Нива», «Колос» и «Сибиряк», а также валковых жаток и подборщи-



ков. Особое внимание уделено рассказу о технологии уборки самых различных зерновых культур, даются рекомендации по контролю качества уборки и борьбе с потерями.

Издательством «Колос» также выпущена книга «Уборка зерновых в сложных условиях». Ее автор — заслуженный механизатор РСФСР В. А. Яценко — подробно рассказывает о многих технически интересных и экономически выгодных приспособлениях и механизмах к уборочным агрегатам, особо подчеркивая, что эти новинки обеспечивают чистую уборку хлебов — полеглых, спутанных ветром, влажных. И что ценно: страницы книги указывают, что эти приспособления, предложенные сельскими умельцами, можно изготовить в мастерских колхозов и совхозов из материалов, имеющихся в хозяйствах.

Серьезный разговор на страницах книги «Повреждение зерна машинами» (издательство «Колос») ведет ее автор А. Н. Пугачев о повышении борьбы за качество зерна. Справочное пособие указывает на причины повреждения зерна рабочими органами машин на посеве, уборке и послеуборочной обработке. Здесь же предложены оптимальные режимы работы и технологии регулировки машин, а также общие мероприятия, способствующие уменьшению повреждения зерна.

На широкий круг специалистов ремонтной службы рассчитана книга «Оборудование сельских ремонтных мастерских». Ее авторы Е. Н. Орлов, В. И. Серебряков рассматривают основные положения системы планово-пред-

упредительного ремонта и рациональной эксплуатации оборудования, используемого при техническом обслуживании и ремонте.

Ответы на вопросы использования сложной техники дает справочник «Новая мелиоративная техника». Книга, выпущенная «Россельхозиздатом», рассчитана на инженерно-технических специалистов, механизаторов-мелиораторов. Ее страницы представляют новые отечественные тракторы и другие высокопроизводительные машины как серийного выпуска, так и прошедшие государственные испытания.

Весьма нужным и ценным пособием для сельских электриков станет новое справочное пособие «Электроснабжение сельскохозяйственного производства», выпущенное издательством «Колос». В нем приведены подробные данные о методах повышения надежности электрооборудования и установок, показаны особенности электрификации крупных животноводческих комплексов, представлены материалы о монтаже и эксплуатации сельскохозяйственных электроустановок и агрегатов.

Из пособий, выпущенных на русском языке местными издательствами, заслуживает внимания книга минского издательства «Ураджай» — «100 советов электрику». Она подготовлена авторами как практическое пособие для молодых специалистов-электриков, работающих в колхозах

и совхозах. Для удобства пользования она построена в форме советов, вопросов и ответов, рекомендаций, основанных на наиболее актуальных практических задачах, с которыми может столкнуться сельский электрик. Особое внимание уделяется рекомендациям по устройству заземления электроустановок, грозозащитным мероприятиям и технике безопасности при тех или иных работах. Книга также снабжена справочно-нормативными данными по новейшим электродвигателям, установкам и аппаратурам, наиболее широко применяемым в сельском хозяйстве.

Во всех рекомендуемых справочных пособиях, имеющихся в Кемеровском областном магазине «Книга-почтой», есть специальные главы, страницы которых посвящены технике личной безопасности при выполнении самых различных работ в сельскохозяйственном производстве, мерам первичной помощи при несчастных случаях, ранениях, ожогах и т. д. Здесь же даны советы по профилактике противопожарной безопасности на всех объектах сельского хозяйства, приводятся характеристики и правила применения технических средств для борьбы с огнем.

А. ВАСИЛЕНКО,
ст. инспектор УПО МВД
Кемеровского облисполкома.

Редактор
Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес и телефоны

Индекс 654005,
ул. Фестивальная, 18
Телефоны: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, ответственного секретаря и заведующего отделом писем — 4-32-21, корреспондентов — 4-50-11, радиоорганизатора и бухгалтера — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59.

Новокузнецкий полиграфкомбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП12757
Зак. 988, тираж 8119.
Объем 1 п. л.

телевидение

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
22 ЯНВАРЯ**
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.35 «На зарядку, становись!». 11.00 «Песни и танцы народов СССР». 11.30 «Будильник». 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 «Вечный зов». Многосерийный художественный телесериал. 11-я серия. «Перед штурмом». 14.10 «Сельский час». 15.10 «Музыкальный киноконцерт». 15.40 «Театральный спектакль». С. Дангулов. «Признание». Фильм-спектакль Госу-

дарственного академического Малого театра Союза ССР. 18.05 «Международная панорама». 18.35 «Клуб кинопутешествий». 19.35 Новости. 19.45 Играет лауреат Международного конкурса Р. Хурцария (форцепиано). 20.10 «К Ленину, в Кремль». Многосерийный документальный фильм. Встреча 3-я. «Надо мечтать». 21.10 «Вечный зов». Премьера многосерийного художественного фильма. 12-я серия. «Судьбы человеческие». 22.30 «Время». 23.00—00.35 Всесоюзный турнир команд мастеров высшей лиги по футболу на приз ежегодника «Неделя». Финал.

«Морские» ванны по предписанию врача может сегодня принять любой житель Челябинска, не выезжая за его пределы. Здесь, в центре города, на средства местных Советов и промышленных предприятий построен лечебный комплекс — физиотерапевтическая поликлиника. Она стала своеобразным филиалом Мацесты, Ессентуков и других прославленных курортов страны. Больные могут принять в ней сероводородные и морские ванны, пользоваться кавказскими минеральными источниками, целебными грязями знаменитого на востоке страны озера Горького Курганской области. Сейчас лечебницу ежедневно посещают свыше тысячи человек.

Бесплатные путевки для этого лечения врачи выдают рабочим и служащим во всех поликлиниках и медико-санитарных частях заводов и строек Челябинска. В будущем рядом с комплексом появится еще один корпус — пятиэтажный, соединенный с его зданиями переходом. В нем разместится стационар с палатами, комнатами отдыха. Сотни тысяч трудящихся области ежегодно получают бесплатную медицинскую помощь и поправляют свое здоровье в лечебницах различного типа. На Южном Урале сейчас действуют 1600 медицинских учреждений, 37 санаториев и домов отдыха.

М. ПОЗДНЯКОВ,
корр. ТАСС.